
            

 

 

 

 

 

Ao sétimo dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no 

edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, 

nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Apreciação e aprovação da 1ª Alteração do orçamento da 

Despesa; 

Ponto Quatro: Apreciação e aprovação da 1ª alteração do PPI (Plano 

Plurianual de Investimentos); 

Ponto Cinco: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, começou por 

informar da atividade da Junta, no decorrer do mês de maio referindo:  

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de 

modo a recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos 

e limpeza das zonas envolventes; 

- Apoio diário nas Atividades de Animação de Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 

- Limpeza e higienização diária nas instalações sanitárias do edifício da 

Junta de Freguesia, para criar as devidas condições de utilização às 

crianças que frequentam as Atividades de Tempos Livres da ARCIL; 
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- Desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal; 

- Apoio diário na limpeza e higienização do Jardim de Infância das 

Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das crianças; 

- Corte de relva no jardim e Miradouro do Cume e no jardim da Junta de 

Freguesia, incluindo a limpeza de passeios e zonas envolventes; 

- Conclusão da limpeza de bermas, sarjetas e valetas na estrada M551 

(troço de via da Ribeira ao Olival); 

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas no Cabo do Soito e Rua do Olival;  

- Cedência de máquina de lavar alta pressão, dois baldes de tinta plástica 

cor branco e seis pinceis de caiar para Associação Recreativa, Cultural e 

Social, para procederem à pintura de muros no Centro de Dia; 

- Venda e transporte de sobrantes lenhosos para dois fregueses; 

- Limpeza e manutenção do carreiro de acesso à Moita (caminho Quelha 

das Eiras – Rua da Moita); 

- Execução de limpeza de faixa de combustível nos terrenos confinantes 

com o Jardim de Infância das Fontaínhas; 

- Colocação de manilhas na estrada do Brejo junto ao aqueduto, para 

encaminhar as águas de nascentes e pluviais e posterior reparação no 

aqueduto principal, devido a desabamento parcial de pilar existente.  

 

Nivelamento da estrada intervencionada com tout venant. Estes serviços 

foram executados com recursos a equipamentos mecânicos cedidos pela 

autarquia (Bobcat e carrinha basculante); 

- Relocalização e colocação de suporte para contentor de RSU na Rua das 

Fontaínhas; 



 
 
 
 
 
 
 

3 
 

- Nivelamento de todas as tampas de águas pluviais e de saneamento na 

Rua das Fontaínhas, devido ao rebaixamento provocado pela nova 

pavimentação; 

- Execução de remate com massa betuminosa a quente na entrada/saída da 

Travessa 3 de Julho para a Rua das Fontaínhas, devido a desnível 

existente; 

- Reposição de duas grelhas de águas pluviais à cota do pavimento no Largo 

1º de Maio; 

- Reposição de tampa de saneamento no Cantinho da Moita à cota do 

pavimento; 

- Colocação de tubo para escoamento de águas pluviais na valeta existente 

junto à rotunda do poço das Fontaínhas (estrada CM1209) e posterior 

colocação de tout venant para providenciar acesso à moradia existente; 

- Reparação de estrada agrícola das Barraquinhas, contemplando a 

colocação e espalhamento de tout venant para minimizar os sulcos de 

grande dimensão. Este serviço foi executado com apoio de equipamentos 

mecânicos cedidos pela autarquia (retroescavadora); 

- Lavagem de fontenário e zona envolvente na estrada CM1209 (junto à 

rotunda do poço) e posterior pintura do banco de cimento existente; 

- Pintura da caixa de contador criada junto à zona de lazer; 

 

- Corte de relva na zona de lazer e limpeza das zonas envolventes 

(passeios); 

- Execução de desbaratização na Rua da Quelha – Papanata; 

- Reposição e chumbamento de tampa de saneamento na Rua da Quelha; 

- Ornamento da rotunda do poço nas Fontaínhas, contemplando a instalação 

do sistema de rega, sementeira de relva e plantação de buchos/arbustos; 

- Cedência de paralelos para o Salão de Santa Luzia; 
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- Reparação de estrada agrícola no Quelhão da Ribeira, contemplando a 

colocação e espalhamento de brita, com recurso a equipamento mecânico 

cedido pela autarquia (retroescavadora); 

- Limpeza da M551; 

- Remates no rodapé das Salas do Jardim de Infância das Fontaínhas; 

- Plantação de buchos na rotunda do Poço, nas Fontaínhas; 

- Limpeza e higienização de todo o recinto exterior do Jardim de Infância 

de Fontaínhas e lavagem do telheiro; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da 

Lousã a solicitar:  

- Esclarecimento sobre a inexistência de tapume na tubagem existente 

junto à ponte da Ribeira. Até ao momento aguardamos comunicação face ao 

assunto reportado. 

 

- Cedência de máquina niveladora, para realizar serviços de manutenção de 

estradas florestais no mês de julho. Este pedido foi atendido tendo sido 

agendada a cedência para a última semana de julho. 

- Intervenção dos serviços técnicos da Autarquia, no seguimento da 

reunião da Comissão Municipal da Defesa da Floresta, face ao 

incumprimento de limpeza das faixas de gestão de combustível na Rua da 

Ribeira, pois há dois anos que a situação é reportada ao SEPNA. 

Aguardamos resposta ou ponto de situação. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada:  

- Jornal Trevim, envio da documentação analisada na Assembleia de 

Freguesia. 
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- Empresa “Reciclagem Mirandense”, envio de Nota de Liquidação relativo à 

venda de materiais ferrosos (paragens de autocarro). 

- A Serrana Seguros, a solicitar pedido de exclusão de colaborador da 

apólice de Acidentes de Trabalho e posteriormente inclusão de novo 

colaborador. 

- Advogado da Lousã, a solicitar parecer face às alterações efetuadas ao 

Regulamento de habitação social, sugeridas na última reunião de 

Assembleia de Freguesia. 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, pedido de informação 

face a requisitos de um cidadão para celebrar Contrato de emprego 

Inserção +. Rececionámos parecer favorável. 

 

 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, pedido de informações 

para emissão de atestados de residência com quilómetros. 

- APIN- Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior, pedido 

de colocação de massa a frio em rasgo executado para resolução de rotura 

no lugar do Olival. Este pedido foi atendido com brevidade pela referida 

empresa. 

- Exército português, a solicitar esclarecimento face à obrigatoriedade de 

presença em Dia da Defesa Nacional. Remeteram o devido esclarecimento. 

- Hospitais da Universidade de Coimbra, no âmbito do atendimento 

presencial, envio de informações/documentos relativos a episódio de 

internamento de um cidadão. 

- Delegada de Saúde da Lousã e Comandante da Guarda Nacional 

Republicana, Destacamento da Lousã, pedido de parecer para a realização 

de ação de formação a realizar no Salão Nobre da Junta de Freguesia. 

Recebemos parecer favorável, com indicação de cumprimento de todas as 
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regras de higiene e etiqueta recomendadas pelo Serviço Nacional de 

Saúde. 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a nível da 

Freguesia:  

*Rua 3 de Julho, substituição e revisão de lâmpada em frente à habitação 

nº 13; 

*Travessa 3 de Julho, substituição de lâmpada junto á habitação nº 11. 

Após reporte das avarias, a EDP, tem feito intervenções num prazo 

estimado de uma Semana. 

 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- A Câmara Municipal da Lousã, informou sobre a abertura do auto 

agendamento de vacinação COVID-19, para cidadãos com 65 anos ou mais 

anos. 

- A Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, no âmbito de um 

projeto de voluntariado para pintar os muros das instalações, solicitou 

apoio logístico. O Executivo deliberou parecer favorável, tendo sido 

entregue o material solicitado na data pretensa. 

- A empresa “Magobras, Lda” enviou orçamento para pavimentação da 

“Viela Cantinho da Moita”, no montante de 2050,01 € (Dois mil, e cinquenta 

euros e um cêntimo). Depois de analisar o orçamento, o executivo deliberou 

parecer favorável (Três votos a favor), e solicitou agendamento da 

realização da obra. 

- ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações: 

* Boletim Técnico de Requisitos de Inspeção de Equipamentos de aplicação 

de PF; 
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*Alerta da Comissão Nacional de Proteção de Dados; 

* Fundo ambiental – Aviso JUNTAr + 2021; 

* Diretiva Integrada de Vigilância e Deteção de Incêndios Rurais 2021; 

* Colóquio “Democracia de proximidade – Os Coletivos cívicos e a relação 

com os poderes públicos”, a realizar no dia 27 de maio; 

*Formação SNC-AP e Contratação Pública; 

- A autarquia enviou informação sobre o Dia Internacional de Luta contra a 

Homofobia, Transfobia e Bifobia, que se celebra a 17 de maio. 

 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional enviou informação sobre o 

Contrato de Emprego Apoiado em Mercado Aberto – CEAMA, nas 

autarquias. 

- Um cidadão solicitou via email a emissão de um atestado de residência. 

Este pedido foi atendido, tendo sido posteriormente o atestado enviado e 

o original entregue. 

- Um freguês solicitou a colaboração da Junta de Freguesia para tapumes 

das valetas junto da sua habitação e colocação de um espelho parabólico na 

saída da mesma. Depois de analisar o pedido, o Executivo deliberou 

parecer favorável, face ao tapume das valetas. Respeitante ao espelho 

parabólico, foi comunicado ao referido freguês que o Executivo da 

Junta de Freguesia concorda com a colocação do mesmo fora da via pública 

(parede de habitação em frente), ficando a aquisição do equipamento e 

permissão de colocação à sua responsabilidade e encargo. 

- O Instituto Português do Desporto e Juventude, informou da CUIDA-TE 

+, candidaturas a entidades para o dispositivo 2.2 Educação para a Saúde. 

- O Instituto Português do Desporto e Juventude, informou do Programa 

Agora Nós – Ação de Voluntariado – “Coimbra Gym Fest – Festival de 

Ginástica”. 
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- Um empresário local solicitou a pavimentação na estrada de acesso às 

suas instalações. Após a análise ao pedido o executivo explicou que as 

pavimentações que foram executadas em algumas vias da nossa freguesia, 

foram planeadas em 2020.  

 

Da parte da Junta de Freguesia e não havendo planeamento atempado para 

orçamento em vigor, tal pedido não se pode considerar no decorrer do ano 

corrente. 

- A Secretária do Presidente da autarquia, enviou cópia de um abaixo-

assinado, que foi entregue na autarquia por um grupo de gandarinhos 

descontente com a estrada na Rua da Quelha da Papanata. O executivo 

depois de analisar o teor do email, informou que teve conhecimento do 

abaixo-assinado, e já havia feito pesquisa orçamental.  

No entanto só o valor para colocar pavimentação sem qualquer tipo de 

intervenção nas tampas de infraestruturas (atualmente estão abaixo da 

cota da estrada) ou fresagem, rondava um valor astronómico, verba que a 

Junta de freguesia não dispõe, além de que, seria necessária a elaboração 

de um procedimento para esse efeito. Dadas as circunstâncias e a falta de 

meios e recursos para avançar para uma obra desta dimensão, o Executivo 

da Junta nada planeou para este arruamento. 

- A Técnica Superior da Autarquia enviou informação sobre a “Campanha 

de Participação Cívica – Direitos Eleitorais e Recenseamento”. 

- A Secretária-Geral da Administração Eleitoral enviou informação sobre a 

inscrição no Recenseamento Eleitoral de Cidadãos Nacionais do Reino 

Unido Residentes em Portugal. 

- Um Técnico Superior da autarquia solicitou informação sobre as 

associações e instituições existentes na Freguesia. Depois da nossa 

análise, foi remetida a listagem das Associações Locais. 
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- A Direção Geral das Autarquias Locais, informou das medidas de 

combate aos efeitos da pandemia da Covid 19, reporte de maio de 2021; 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e 

afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos 

foram afixados na secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar 

conhecimento dos mesmos a toda a comunidade.  

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, 

para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos:  

* Reunião da Comissão Municipal da Defesa da Floresta, no dia 14 de maio 

pelas 15h, via zoom. Nesta reunião esteve presente, a Sr.ª Presidente. 

 

Relativamente ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos, o Sr. Tesoureiro da 

Junta, explicou o motivo desta a apreciação e aprovação da 1ª Alteração 

do Orçamento da Despesa, salientando que se verificava uma exiguidade 

de dotação de verbas em algumas rubricas, bem como o excesso em outras. 

Depois de analisados todos os documentos em causa, esta 1ªAlteração 

Orçamental do Orçamento da Despesa foi aprovada por unanimidade (três 

votos a favor). 

No que diz respeito ao Ponto Quatro da Ordem de Trabalhos, a 

apreciação e aprovação da 1ª alteração do Plano Plurianual de 

Investimentos, o Sr. Tesoureiro apresentou os respetivos documentos, que 

depois de analisados e discutidos pelos presentes, foram aprovados por 

unanimidade (Três votos a favor). 

 

Quanto ao Ponto Cinco, o Tesoureiro informou que o mês de maio iniciou 

com um saldo positivo no montante de 25.186,57 € (Vinte e cinco mil, cento 

e oitenta e seis euros e cinquenta e sete cêntimos), o qual provém do mês 

de abril.  
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   Informou que a receita mensal foi de 4.529,34 € (Quatro mil, quinhentos 

e vinte e nove euros e trinta e quatro cêntimos) proveniente de protocolo, 

impostos Municipais, Instituto de Emprego e Formação Profissional, Fundo 

de Financiamento das Freguesias, atestados, canídeos e venda de 

sobrantes de lenha.  

  Também mencionou que houve despesas no montante de 18.521,95 € 

(Dezoito mil, quinhentos e vinte e um euros e noventa e cinco cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no montante de 

11.193,96 € (Onze mil, cento e noventa e três euros e noventa e seis 

cêntimos).  

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a 

reunião eram vinte e uma hora tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta 

de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


